



Funded by
the European Union



Anexa 1 la Decizia nr. 24/24.11.2023

APROBARE

METODOLOGIE ȘI CRITERII DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE

APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST

2021-2027

Reuniunea Comitetului de Monitorizare nr. 9
Noiembrie 2023

BH BN CJ MM SJ SM

www.regionordvest.ro | www.nord-vest.ro

Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027
Calea Dorobanților nr. 3, Cluj-Napoca, Cluj, Cod poștal: 400118
Tel: 00-40-264-431550, E-mail: secretariat@nord-vest.ro

Contents

METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027	3
CRITERIILE DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027	7
132.A.2 - Sprijinirea dezvoltării unor investiții inițiale ale unor IMM-uri în cadrul parcurilor de specializare inteligentă	7
CRITERII DE ELIGIBILITATE	8
CRITERII DE SELECȚIE	11
Asistență tehnică, apelul 2	14



Funded by
the European Union



METODOLOGIA DE VERIFICARE, EVALUARE ȘI SELECȚIE A PROIECTELOR ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027

Prezentul document se aplică în contextul implementării **Programului Regional Nord-Vest (PR NV) 2021 – 2027**. Acesta reprezintă metodologia propusă și criteriile de evaluare și selecție care urmează a fi utilizate de către Autoritatea de Management pentru Programul Regional Nord-Vest în vederea selectării operațiunilor (proiectelor) finanțate din PR NV 2021-2027.

Criteriile de verificare, evaluare și selecție menționate în prezenta metodologie răspund cerințelor Art. 72-73 din REGULAMENTUL (UE) 2021/1060 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european.

În conformitate cu prevederile art. 40, alin 2, lit. a, REGULAMENTUL (UE) 2021/1060, membrii Comitetului de monitorizare a PR NV examinează și aprobă metodologia și criteriile folosite pentru selecția operațiunilor.

1. Tipuri de apeluri de proiecte care se pot lansa în cadrul PR NV 2021-2027

În cadrul PR NV 2021-2027, se vor aplica două tipuri de apeluri de proiecte, respectiv două mecanisme de finanțare: **competitiv și necompetitiv**.

În cadrul apelurilor competitive, finanțarea proiectelor va avea la bază un principiu competițional, garantat prin selecția proiectelor în funcție de punctajul total obținut în urma aplicării criteriilor de evaluare tehnică și financiară menționate în cadrul ghidului solicitantului specific fiecărui apel de proiecte, în limita fondurilor alocate în cadrul apelului de proiecte, cu condiția atingerii unui prag minim de excelență/calitate.

Finanțarea poate fi acordată luând în considerare următoarele aspecte:

- selectarea cererilor de finanțare în vederea contractării, la intervale de timp prestabilite, în limita bugetului alocat respectivului apel, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, **respectând praguri de excelență/calitate aferente intervalelor de timp prestabilite în Ghidul Solicitantului**.
- Pentru apelurile de proiecte care utilizează pragurile de excelență: ierarhizarea cererilor de finanțare în vederea contractării, pentru cele care nu întrunesc pragul de excelență, dar ating pragul minim de calitate, în limita bugetului alocat respectivului apel, după finalizarea contestațiilor, în funcție de punctajul obținut pe baza aplicării criteriilor de evaluare tehnico-financiară, în ordine descrescătoare
- Pentru apelurile de proiecte care utilizează doar praguri de calitate: ierarhizarea cererilor de finanțare în vederea contractării a proiectelor care îndeplinesc pragul minim de calitate aplicabil intervalului de timp stabilit și se încadrează în alocarea apelului.

Apelurile de proiecte necompetitive vizează proiectele considerate strategice la nivel regional, în conformitate cu prevederile PR NV, proiecte/solicitanți care au fost preselecțate în cadrul unor proceduri de preselecție derulate anterior, precum și proiectele/solicitanții pentru care există alocări predefinite. Proiectele sunt selectate în vederea contractării, în ordinea depunerii acestora, cu condiția respectării pragului de calitate stabilit și în condițiile prevăzute în Ghidul Solicitantului, în limita bugetului alocat respectivului apel.

Derularea tuturor tipurilor de apeluri de proiecte în cadrul PR NV are la bază prevederile ghidurilor solicitantului, specifice fiecărei priorități /obiectiv specific/acțiune.

În situația în care înainte de finalizarea termenului limită se depun proiecte care depășesc alocarea financiară aferentă apelului respectiv cu peste 200% (sau în funcție de limita stabilită la nivelul AM PR NV și precizată în ghidul solicitantului), AM PR NV poate lua decizia de a sista depunerea cererilor de finanțare.

Înainte de lansarea fiecărui apel de proiecte, AM PR NV va publica spre consultare publică, pe site-ul regionordvest.ro ghidul solicitantului aplicabil. În urma finalizării procedurii de consultare publică, în cazul în care sunt propuse modificări asupra criteriilor prevăzute în cadrul prezentei metodologii, AM PR NV informează în scris CM asupra propunerilor respective. În cazul în care nu sunt obiecții asupra modificărilor respective ale membrilor CM, transmise în termenul specificat în informarea respectivă, AM PR NV aprobă ghidul solicitantului și lansează apelul de proiecte aferent prin publicarea unui anunț de lansare pe site-ul anterior menționat.

2. Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte

Aprobarea supracontractării în cadrul apelurilor de proiecte se realizează în conformitate cu prevederile OUG 133/2021 – art. 15, alin. 1, lit. b, în funcție de disponibilitatea fondurilor, pe baza instrucțiunilor emise de AM PR NV, cu încadrarea în creditele de angajament aprobate anual cu această destinație prin legile bugetare anuale.

3. Evaluarea, selecția și contractarea proiectelor

3.1 Evaluarea și selecția proiectelor

Ulterior depunerii, cererile de finanțare vor intra în etapa de evaluare și selecție, în urma căreia vor fi propuse spre finanțare doar proiectele ating pragul de excelență/calitate și se încadrează în alocarea apelului respectiv de proiecte.

Criteriile de evaluare tehnico-financiară, precum și la alte condiții sunt stabilite prin ghidurile solicitantului pentru a se asigura transparența procesului de acordare a finanțării, aplicarea tratamentului egal și nediscriminatoriu al solicitanților la finanțare. Algoritmul de calcul al punctajului fiecărui proiect presupune cumularea punctajelor aferente criteriilor de evaluare tehnico-financiară, punctajul maxim ce poate fi acordat unui proiect fiind de 100 puncte. Criteriile pot conține sub-criterii ce au alocate punctaje disjunctive sau cumulative, conform prevederilor grilei de evaluare tehnico-financiară și ghidului solicitantului.

Pe parcursul derulării procesului de verificare, evaluare, selecție și contractare a proiectelor, AM se va asigura de îndeplinirea condițiilor impuse de articolul 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060 utilizând metodologiile interne și procedurile operaționale, dar și prin aplicarea criteriilor relevante de eligibilitate și selecție.

Pentru asigurarea celui mai bun raport între cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și îndeplinirea obiectivelor (RDC art. 73. Alin. 2, lit. c), AM va verifica în cadrul procesului de evaluare, în funcție de tipul de apel, elemente precum: corelarea valorii bugetului/grantului cu descrierea proiectului/planul de afaceri/lucrările care urmează să fie efectuate și cu obiectivul proiectului/obiectivul specific, etc.

Criteriile de evaluare tehnico-financiară sunt stabilite astfel încât cel puțin 50% dintre acestea pot fi digitalizate.

Descrierea procesului:

- I. **În cazul apelurilor de proiecte cu prag/praguri de calitate cu prag/praguri de excelență**, proiectele care conform alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, evaluarea se va realiza **în ordinea depunerii acestora**.

Restul proiectelor, care conform alocării automate a punctajului din sistemul electronic nu ating cel puțin cel mai mic prag de excelență stabilit în ghidul solicitantului, **vor fi ierarhizate în vederea evaluării tehnico-financiare pe baza alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic și vor fi evaluate în ordine descrescătoare** și propuse spre contractare cu condiția menținerii punctajului și în urma evaluării tehnico-financiare.

Evaluarea proiectelor se va suspenda în momentul în care valoarea nerambursabilă solicitată prin cererile de finanțare propuse spre contractare atinge pragul de 200% (sau în funcție de pragul stabilit la nivelul AM PR NV și precizat în ghidul solicitantului) din alocarea financiară a apelului de proiecte.

- II. **În cazul apelurilor de proiecte cu prag/praguri de calitate** vor fi evaluate toate proiectele care conform alocării automate/autoevaluării punctajului din sistemul electronic ating pragul de calitate stabilit în ghidul solicitantului pentru respectivul interval de timp.

Evaluarea proiectelor se va suspenda în momentul în care se îndeplinesc cumulativ următoarele condiții:

1. Alocarea financiară pentru apelul de proiecte a fost epuizată
2. Au fost evaluate toate proiectele depuse în intervalul de timp pentru care se aplică pragul de calitate la momentul epuizării alocării financiare

3.2 Depunerea și soluționarea de contestații

Un solicitant care se consideră nedreptățit de rezultatele procesului de verificare/evaluare și selecție/contractare, poate formula, în scris, contestație asupra rezultatului fiecărei etape din proces, care va fi soluționată de către AM PR NV. Condițiile privind depunerea, admisibilitatea și soluționarea contestației sunt detaliate în cadrul ghidului solicitantului.

3.3 Etapa de contractare și semnarea contractului de finanțare

Etapa de contractare demarează în baza listei proiectelor finanțabile realizată în urma finalizării etapei de evaluare tehnico-financiare și selecției, în condițiile specificate de ghidul solicitantului aplicabil. Proiectele care nu se încadrează în alocarea apelului de proiecte/supracontractarea aprobată pot fi incluse în lista de rezervă.

Demararea etapei de contractare se va realiza prin notificarea solicitantului la finanțare cu privire la condițiile care trebuie îndeplinite pentru finalizarea etapei și acordarea finanțării/încheierea contractului de finanțare. Aceste condiții sunt detaliate în cadrul ghidurilor solicitantului și se pot referi la depunerea de documente, demonstrarea îndeplinirii unor criterii de eligibilitate și/sau a unor observații/recomandării din etapele anterioare ale procesului.

În etapa de contractare se verifică îndeplinirea condițiilor de eligibilitate conform celor declarate în cadrul Declarației unice. Doar pentru proiectele care îndeplinesc toate condițiile de eligibilitate se va demara întocmirea contractului de finanțare, în baza Deciziei de aprobare a finanțării.

Semnarea contractului de finanțare se va realiza de către Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest, în calitate de Autoritate de Management pentru Programul Regional Nord-Vest 2021-2027 și solicitant.

Pentru cererile de finanțare, altele decât cele care obțin pragul de excelență/calitate etapa de contractare este demarată ulterior finalizării procesului de soluționare a contestațiilor, în baza rezultatelor finale, respectiv a punctajelor finale sau a rezultatelor sau calificativelor în cazul apelurilor de proiecte pentru care nu se utilizează evaluarea pe bază de punctaj și cu încadrarea în bugetul disponibil.

În situația în care, în urma consultărilor publice se identifică necesitatea includerii sau modificării prezentului document, AM va opera modificările necesare și le va supune aprobării CM prin procedură scrisă.



Funded by
the European Union



CRITERIILE DE ELIGIBILITATE ȘI DE SELECȚIE APLICABILE ÎN CADRUL PROGRAMULUI REGIONAL NORD-VEST 2021-2027

132.A.2 - Sprijinirea dezvoltării unor investiții inițiale ale unor IMM-uri în cadrul parcurilor de specializare inteligentă

OP1 - "O Europă mai competitivă și mai inteligentă prin promovarea transformării economice inovatoare și inteligente și a conectivității TIC regionale"

P1 - "O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice"

OS 1.3 - "Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive"

Acțiunea b) Sprijinirea ecosistemului antreprenorial regional, încurajarea dezvoltării diferitelor forme specifice de antreprenariat

Criteriile de verificare, evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu cerințele regulamentelor europene și legislației naționale aplicabile.

Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate a avut ca obiectiv selectarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR 2021-2027 și care conduc la atingerea acestora și la realizarea indicatorilor Programului. Totodată s-a urmărit să se asigure finanțarea proiectelor cu caracter inovator, cu un nivel ridicat de calitate, care pot asigura caracterul durabil al investiției, precum și selectarea solicitanților care demonstrează capacitatea adecvată de implementare, de asigurarea a cofinanțării și care vor putea să asigure operaționalizarea investițiilor în conformitate cu prevederile contractului de finanțare.

Sunt vizate inițiative care să conducă la dezvoltarea parcurilor de specializare inteligentă, a investițiilor propuse de IMM-uri inovative din mediul urban și rural prin investiții inițiale pentru achiziția de echipamente, tehnologii noi, utilaje inovative și investiții în spațiile de producție/prestare servicii aferente în favoarea dezvoltării activităților economice a IMM-urilor și pentru a se asigura sustenabilitate și reziliență în cadrul parcurilor de specializare inteligentă.

Principalul rezultat preconizat ca urmare a promovării investițiilor îl constituie creșterea gradului de inovare și tehnologizare al IMM-urilor din regiunea Nord-Vest.

O atenție deosebită este acordată pentru promovarea de măsuri față de prevederile legale în vigoare cu privire la integrarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse, gen și nediscriminarea, DNSH, măsuri care vor fi punctate suplimentar în cadrul evaluării tehnice și financiare.

Valorile minime/maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru PR NV, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele comunitare aferente politicii de coeziune.

În cadrul acestei priorități de investiție se lansează apel de proiecte necompetitiv, cu depunere continuă, cu termen limită de depunere.

Evaluarea și selecția proiectelor depuse în vederea contractării se va realiza în funcție de ordinea de depunere, în limita bugetului alocat prezentului apel și bugetului pre-rezervat pentru fiecare parc de specializare inteligentă în parte, cu respectarea pragului de calitate de 65 de puncte.

Proiectele care obțin mai puțin de 65 de puncte sunt respinse.

Alocarea prezentului apel de proiecte (FEDR + BS) este de 49.507.054,25 euro euro.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Nr. crt.	A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul	Motivația alegerii criteriului
1.	Forma de constituire a solicitantului - societățile comerciale constituite în baza Legii nr. 31/1990, care se încadrează în categoria IMM-urilor înregistrate în regiunea de Dezvoltare Nord Vest și au desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și care au semnat un contract de concesiune pentru o parcelă de teren în interiorul unui parc de specializare inteligentă.	Alinierea cu PR NV
2.	Domeniul de activitate în care se realizează investiția Prin acest apel de proiecte se finanțează societăți care activează și propun investiții numai în domeniile de activitate eligibile (clase CAEN), așa cum sunt enumerate în schema de ajutor de stat aplicabilă, aferente domeniilor de specializare inteligentă identificate la nivel regional.	Respectarea obligațiilor legale europene privind ajutorul de stat și complementaritatea cu alte apeluri din cadrul PR NV, Regulamentul 651/2014 și respectarea prevederilor OUG 112/2022.
3.	Solicitantul a desfășurat activitate pe o perioadă corespunzătoare cel puțin unui an fiscal și a înregistrat profit din exploatare (>0 lei) în anul fiscal anterior depunerii cererii de finanțare și nu a avut activitatea suspendată oricând în anul depunerii cererii de finanțare	Alinierea cu PR NV
4.	Solicitantul se angajează să suporte din surse proprii cofinanțarea și cheltuielile neeligibile prevăzute în condițiile prezentului apel de proiecte	Respectarea prevederilor legale privind intensitatea ajutorului de stat (Regulamentul 651/2014)
5.	Solicitantul nu a mai beneficiat de sprijin financiar din fonduri publice, inclusiv fonduri UE, în ultimii 5 ani, sau nu derulează proiecte finanțate în prezent, parțial sau în totalitate pentru aceleași activități, din alte surse publice,	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1058/2021 și OUG 112/2022.



	în cadrul unor proiecte similare cu cel ce constituie obiectul cererii de finanțare.	
6.	Solicitantul și/sau reprezentantul său legal, NU se încadrează în criteriile generale de neeligibilitate sau de excludere prezentate în ghidul solicitantului și dispozițiile regulamentului 2018/1046 și asumate de solicitant prin Declarația Unică, inclusiv nu este întreprindere în dificultate.	Respectarea obligațiilor legale naționale și europene privind solicitantul și reprezentantul său legal
7.	Drepturi asupra imobilului, obiect al proiectului: dreptul de concesiune asupra terenului, locație a proiectului.	Respectarea legislației naționale privind dreptul de proprietate/folosință a imobilului care face obiectul proiectului, și prevederile OUG 112/2022 cu modificările și completările ulterioare
8.	Capacitatea financiară a solicitantului de a asigura contribuția proprie la valoarea cheltuielilor eligibile, precum și acoperirea cheltuielilor neeligibile și de a asigura costurile de funcționare și întreținere a investiției și serviciile asociate necesare, în vederea asigurării sustenabilității financiare a acesteia, pe perioada de implementare și durabilitate a proiectului.	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021
B. Criterii de eligibilitate privind proiectul și activitățile acestuia		
9.	Încadrarea proiectului și a activităților sale privind investițiile în acțiunile specifice sprijinite în cadrul Obiectivului Specific	Alinierea cu PR NV
10.	Creșterea cifrei de afaceri față de anul anterior depunerii cererii de finanțare și crearea a cel puțin unui nou loc de muncă cu normă întreagă	Alinierea cu PR NV
11.	Proiectul are caracter inovator, solicitantul desfășoară activități de cercetare, inovare iar rezultatul acestora este un produs/serviciu nou sau semnificativ îmbunătățit	Alinierea cu PR NV și prevederile OUG 112/2022 cu completările și modificările ulterioare.
12.	Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în limitele valorilor minime și maxime nerambursabile în conformitate cu prevederile ghidului solicitantului	Alinierea cu PR NV
13.	Încadrarea valorii finanțării nerambursabile în bugetul pre-rezervat pentru parcul de specializare inteligentă unde este propusă investiția.	Alinierea cu prevederile OUG 112/2022.
14.	Cuantumul cofinanțării acordate respectă prevederile ghidului solicitantului	Alinierea cu PR NV (cadrul de performanță)

15.	Perioada de implementare a activităților proiectului, inclusiv costurile efectuate (suportate și plătite efectiv) nu depășește 31.12.2029, și se încadrează în celelalte condiții prevăzute de ghidul solicitantului	Respectarea Regulamentului (UE) nr. 1060/2021
16.	Investiția trebuie menținută în regiunea NV pentru o perioadă de cel puțin cinci ani de la finalizarea investiției. Această condiție nu împiedică înlocuirea unei instalații sau a unui echipament care a devenit depășit sau a fost distrus în această perioadă, cu condiția ca activitatea economică să fie menținută în regiunea în cauză pentru perioada menționată.	Respectarea obligațiilor legale. Regulamentul (UE) 651/2014 și prevederile OUG 112/2022.

C. Criterii de eligibilitate privind cheltuielile

Respectarea condițiilor din:

- Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrațiune și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 privind Fondul European de Dezvoltare Regională și Fondul de coeziune;
- Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

CRITERII DE SELECȚIE

Nr. crt.	Criterii de selecție	Motivația alegerii criteriului	Verificarea criteriului
Secțiunea I			
Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu nu duce la respingerea proiectului			
1.	Contribuția proiectului la realizarea obiectivului priorității de investiție	Selectarea proiectelor care aduc cea mai mare contribuție la realizarea obiectivelor specifice. Respectarea Regulamentului (UE) 2021/1060 art. 73 (a) (c)	Se va lua în considerare contribuția proiectului la realizarea a obiectivelor specifice prin: <ul style="list-style-type: none"> • Domeniul de activitate (clasă CAEN) în care se realizează investiția, • Caracterul inovator al proiectului propus, • Creșterea cifrei de afaceri a solicitantului, ca urmare a implementării proiectului, • Ponderea cheltuielilor cu inovarea din valoarea totală a proiectului, • Creșterea nr. mediu de salariați. Ponderea punctajului: 51%
2.	Capacitatea financiară a solicitantului (obținerea unui punctaj sub 5 pct la acest criteriu, duce a respingerea proiectului)	Selecția proiectelor sustenabile financiar, cu risc scăzut de blocaj financiar și în vederea diminuării riscurilor cu privire la implementarea PR NV.	Se vor puncta următoarele: <ul style="list-style-type: none"> • Rata solvabilității generale • Rata rentabilității financiare • Fluxul net de numerar Ponderea punctajului: 10%
3.	Măsuri suplimentare față de obligațiile legale ale solicitantului privind principiile orizontale	Punctarea suplimentară a proiectelor care își propun investiții în măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice.	Se vor puncta următoarele: <ul style="list-style-type: none"> • măsuri de îmbunătățire a calității mediului înconjurător și de creștere a eficienței energetice. Ponderea punctajului: 6%
4.	Capacitatea operațională a beneficiarului	Punctarea suplimentară a	Se vor puncta următoarele:



		solicitanților care dovedesc că au capacitatea operațională de implementare a unor proiecte cu caracter inovator	<ul style="list-style-type: none"> Dovada că solicitantul deține personal care are calificări de manager de inovare sau care deține rezultate de cercetare/ brevete <p>Ponderea punctajul: 10%</p>
5.	Calitatea planului de afaceri	Se vor selecta doar proiectele care demonstrează eficiența investiției, planificarea, redactarea și prezentarea rezultatului într-un mod coerent și realist	Se vor lua în calcul calitatea planului de afaceri (structura, coerența claritate pentru fundamentarea atingerii obiectivului), fundamentarea costurilor, analiza pieței, descrierea produsului/serviciului, strategia de marketing. Ponderea punctajului: 12%
<p>SECȚIUNEA II.</p> <p>*Notarea cu 0 a unui criteriu sau subcriteriu, litera a unui subcriteriu duce la respingerea proiectului. Solicitantul trebuie să obțină punctajul maxim alocat pentru prezenta secțiune, în caz contrar proiectul va fi respins.</p>			
6.	Relevanța proiectului	Se vor selecta doar proiectele care demonstrează relevanța proiectului în contextul localizării investiției în cadrul unui parc de specializare inteligentă	Se vor lua în calcul condițiile de eligibilitate specifice acestui tip de proiecte: semnarea unui contract de concesiune pentru o parcelă din cadrul unui parc de specializare inteligentă, obținerea unui produs/serviciu bazat pe activități de inovare, crearea a unui număr minim de locuri de muncă, propunerea unei investiții inițiale, domeniul de activitate în care este propus proiectul. Ponderea punctajului: 10%
7.	Respectarea principiilor orizontale	Respectarea condițiilor favorizante și a obligațiilor legale în vigoare.	Se verifică respectarea principiilor privind dezvoltarea durabilă, a drepturilor fundamentale, a Cartei drepturilor fundamentale a Uniunii Europene, egalității între bărbați și femei, prevenirea oricărei forme de discriminare și accesibilitatea pentru persoanele cu dizabilități în



Funded by
the European Union



			<p>sensul art. 9 din Convenția ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități. Ponderea punctajului: 1%</p>
--	--	--	---



Funded by
the European Union



Asistență tehnică, apelul 2

Asistența tehnică în cadrul Programelor se acordă conform prevederilor art.35 al Regulamentului (UE) 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului, din 24 iunie 2021, de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize, referitor la asistența tehnică acordată: “(1) La inițiativa Comisiei, fondurile pot sprijini acțiunile de pregătire, monitorizare, control, audit, evaluare, comunicare, inclusiv comunicare instituțională privind prioritățile politice ale Uniunii, vizibilitate și toate acțiunile vizând acordarea de asistență tehnică și administrativă necesare pentru punerea în aplicare a prezentului regulament și după caz, cu țări terțe.”

Intervențiile în domeniul Asistenței Tehnice vor fi direcționate către asigurarea funcționării sistemului de management; consolidarea capacităților AM, OI și CM, beneficiari și parteneri relevanți; asigurarea evaluării și a studiilor necesare programului, colectarea datelor pentru o bună implementare a programului și pregătirea următoarei perioade de programare; desfășurarea activităților de informare și comunicare privind PR NV.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

Beneficiarul are obligația îndeplinirii criteriilor de eligibilitate până cel târziu în momentul contractării, prin asumarea declarației unice la momentul depunerii cererii de finanțare.

Pentru aplicarea și obținerea finanțării în cadrul PR NV 2021-2027, solicitantul și proiectul trebuie să respecte toate criteriile de eligibilitate mai jos menționate.

Pragul de calitate se consideră îndeplinit prin îndeplinirea tuturor criteriilor de eligibilitate.

În cadrul secțiunilor următoare sunt prezentate criteriile de eligibilitate aplicabile prezentului apel.

ELIGIBILITATEA SOLICITANTULUI

1. Forma de constituire a solicitantului

Singurul solicitant eligibil în cadrul acestui apel de proiecte este Agenția de Dezvoltare Regională Nord-Vest, ca organism neguvernamental, nonprofit, de utilitate publică, cu personalitate juridică constituit în baza Legii 315 din 2004 (actualizată) – *Legea dezvoltării regionale*.
(documentele doveditoare sunt Hotărârea de înființare și statutul).

2. Dreptul solicitantului de proprietate/concesiune/superficie/uzufruct/folosință cu titlu gratuit/de comodat/închiriere asupra sediului/sediilor în care își desfășoară activitatea

Solicitantul trebuie să demonstreze existența dreptului invocat asupra imobilului/imobilelor în care își desfășoară activitatea.

(documentele doveditoare sunt contractele de închiriere/comodat etc. precum și acte adiționale ale acestora, respectiv alte documente din care rezultă asumarea dreptului de a desfășura activitatea în locația respectivă, după caz).

3. Documentele de funcționare ale solicitantului



Funded by
the European Union



Solicitantul trebuie să demonstreze că funcțiile specifice unei Autorități de Management sunt integrate în organizarea instituțională internă.

(documentele doveditoare sunt Regulamentul de Organizare și Funcționare și Organigrama aprobate de CDR, în vigoare la data depunerii cererii de finanțare).

ELIGIBILITATEA PROIECTULUI, PRECUM ȘI A ACTIVITĂȚILOR

1. Perioada de implementare a activităților proiectului nu depășește 31 decembrie 2025.

Perioada de implementare a activităților din cadrul proiectului pentru care se solicită finanțare nerambursabilă în cadrul prezentului apel este cuprinsă între 01 ianuarie 2024 și 31 decembrie 2025.

Prelungirea perioadei de implementare a proiectului este posibilă în condițiile prevăzute de decizia de finanțare.

2. Sunt luate în considerare principiile egalității de gen, nediscriminare, accesibilitate pentru persoanele cu dizabilități. De asemenea, se ține seama de obiectivele de dezvoltare durabilă, respectiv principiul “a nu prejudicia în mod semnificativ”.

În procesul de pregătire, contractare, implementare a proiectului de asistență tehnică, solicitantul a respectat și va respecta:

- Legislația națională și comunitară aplicabilă în domeniul egalității de gen, nediscriminare, accesibilitate pentru persoanele cu dizabilități;
- Legislația europeană și națională în domeniul dezvoltării durabile, inclusiv DNSH.

Solicitantul va descrie în secțiunea relevantă din cererea de finanțare modul în care sunt respectate obligațiile prevăzute de legislația specifică aplicabilă, precum și alte acțiuni suplimentare (dacă este cazul).

3. Tipuri orientative de activități

Ca regulă generală, orice activitate care contribuie la realizarea de către AM PR NV 2021-2027 și serviciile suport a responsabilităților sale, în calitate de AM, conform prevederilor Regulamentului comun nr. 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului este considerată eligibilă.

În cadrul proiectelor de asistență tehnică depuse pentru finanțare în cadrul priorității de asistență tehnică a PR NV 2021-2027 se vor desfășura activități ce contribuie la:

- Asigurarea sprijinului necesar pentru pregătirea, implementarea, monitorizarea și controlul PR NV;
 - Sprijinirea AM PR NV pentru implementarea diferitelor etape ale PR NV, respectiv pregătire, selecție, verificare și monitorizare, evaluare, control și audit, achiziția de bunuri și servicii necesare desfășurării activităților specifice implementării PR NV;
 - Consolidarea capacității instituționale și administrative, a ADR NV pentru a face față provocărilor privind gestionarea și implementarea PR;
 - Sprijinirea acțiunilor necesare pentru elaborarea și implementarea unei foi de parcurs pentru creșterea capacității administrative necesare în gestionarea și implementarea eficace a fondurilor europene (ACB Roadmap) care se adresează atât AM PR NV cât și beneficiarilor publici și privați;



Funded by
the European Union



- Sprijinirea organizatorică și logistică a CM PR NV și a altor comitete/grupuri de lucru implicate în implementarea PR NV;
- Dezvoltarea capacității administrative a actorilor implicați în elaborarea, implementarea, monitorizarea, evaluarea, actualizarea și revizuirea planurilor și strategiilor regionale, inclusiv a strategiilor de specializare inteligentă;
- Creșterea capacității administrative a beneficiarilor PR NV de a accesa fonduri europene în vederea pregătirii și implementării proiectelor, precum și consolidarea capacităților administrațiilor teritoriale în procesul de pregătire a cererilor de proiecte (instruiri, helpdesk, asistență pentru promotorii de proiecte, etc);
- Elaborarea de evaluări, studii și analize specifice PR NV, PDR NV, RIS3 NV pentru sprijinirea activităților legate de închiderea perioadei de programare 2014-2020 și pregătirea perioadei de programare post 2027;
- Sprijinirea activităților de informare și comunicare specifice PR NV (dezvoltarea și gestionarea instrumentelor de comunicare, inclusiv pagina web dedicată programului, realizarea și distribuirea materialelor informative și promovare, implementarea de campanii de promovare, organizarea activității de helpdesk etc). Activitățile de comunicare și informare vor fi realizate conform planului de comunicare AM PR NV.

Enumerarea de mai sus nu este exhaustivă, în cadrul proiectelor de asistență tehnică fiind eligibile toate tipurile de activități ce contribuie la implementarea PR NV 2021-2027, respectiv închiderea POR 2014-2020.

ELIGIBILITATEA CHELTUIELILOR

1. Baza legală pentru stabilirea eligibilității cheltuielilor:

- Regulamentul (UE, EURATOM) nr. 2018/1046 al Parlamentului European și al Consiliului din 18 iulie 2018 privind normele financiare aplicabile bugetului general al Uniunii, de modificare a Regulamentelor (UE) nr. 1296/2013, (UE) nr. 1301/2013, (UE) nr. 1303/2013, (UE) nr. 1304/2013, (UE) nr. 1309/2013, (UE) nr. 1316/2013, (UE) nr. 223/2014, (UE) nr. 283/2014 și a Deciziei nr. 541/2014/UE și de abrogare a Regulamentului (UE, Euratom) nr. 966/2012;
- Regulamentul UE 2021/1060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- Regulamentul (UE) 2021/1058 AL PARLAMENTULUI EUROPEAN ȘI AL CONSILIULUI din 24 iunie 2021 privind Fondul european de dezvoltare regională și Fondul de coeziune;
- Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene în perioada de programare 2021-2027 alocate României din

Pagina 16



Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;

- Hotărârea Guvernului nr. 829/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 133/2021 privind gestionarea financiară a fondurilor europene pentru perioada de programare 2021-2027 alocate României din Fondul european de dezvoltare regională, Fondul de coeziune, Fondul social european Plus, Fondul pentru o tranziție justă;
- Hotărârea Guvernului nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin fondul european de dezvoltare regională, fondul social european plus, fondul de coeziune și fondul pentru o tranziție justă.

2. Condiții generale de eligibilitate a cheltuielilor

Regulile generale privind eligibilitatea cheltuielilor sunt stabilite prin intermediul Hotărârii nr. 873/2022 pentru stabilirea cadrului legal privind eligibilitatea cheltuielilor efectuate de beneficiari în cadrul operațiunilor finanțate în perioada de programare 2021-2027 prin Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune și Fondul pentru o tranziție justă.

ART. 2 – (1) HG nr. 873/2022

(1) Pentru a fi eligibilă, o cheltuială trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiții cu caracter general:

- a. Să respecte prevederile art. 63 și, după caz, ale art. 20 alin. (1) lit. b) și c) din Regulamentul (UE) 2021/1.060 al Parlamentului European și al Consiliului din 24 iunie 2021 de stabilire a dispozițiilor comune privind Fondul european de dezvoltare regională, Fondul social european Plus, Fondul de coeziune, Fondul pentru o tranziție justă și Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură și de stabilire a normelor financiare aplicabile acestor fonduri, precum și Fondului pentru azil, migrație și integrare, Fondului pentru securitate internă și Instrumentului de sprijin financiar pentru managementul frontierelor și politica de vize;
- b. Să fie însoțită de facturi emise în conformitate cu prevederile Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, sau cu prevederile legislației statului în care acestea au fost emise ori de alte documente cu valoare probatorie echivalentă facturilor, pe baza cărora cheltuielile să poată fi verificate/controlate/auditate, cu excepția cheltuielilor prevăzute la art. 3, precum și formelor de sprijin prevăzute la art. 5;
- c. Să fie însoțită de documente justificative privind efectuarea plății și realitatea cheltuielii efectuate, pe baza cărora cheltuielile să poată fi verificate/controlate/auditate, cu excepția cheltuielilor prevăzute la art. 3 și 4, precum și a formelor de sprijin prevăzute la art. 5;
- d. Să fie în conformitate cu prevederile programului;
- e. Să fie în conformitate cu prevederile contractului/deciziei de finanțare;



Funded by
the European Union



- f. Să fie rezonabilă și necesară realizării operațiunii;
- g. Să respecte prevederile legislației Uniunii Europene și legislației naționale aplicabile;
- h. Să fie înregistrată în contabilitatea beneficiarului, cu respectarea prevederilor art. 74 alin. (1) lit. a) pct. (i) din Regulamentul (UE) 2021/1.060, cu excepția formelor de sprijin prevăzute la art. 5.

3. Condiții specifice de eligibilitate a cheltuielilor

Ca regulă generală, orice cheltuială care are legătură cu o activitate eligibilă și respectă regulile de eligibilitate stabilite de legislația europeană și națională în materie de eligibilitate, este considerată eligibilă.

Tipurile de cheltuieli menționate mai jos sunt exemplificative, enumerările nefiind exhaustive.

CHELTUIELI DIRECTE

Costurile directe reprezintă acele cheltuieli eligibile care sunt direct legate de punerea în aplicare a investiției sau a proiectului și pentru care poate fi demonstrată legătura directă cu respectiva investiție sau cu respectivul proiect. Costurile directe pot include și alte categorii de cheltuieli eligibile decât cele cu investițiile care sunt direct legate de atingerea obiectivelor proiectului și pentru care poate fi demonstrată legătura directă.

I. CHELTUIELI SALARIALE (CHELTUIELI CU PERSONALUL)

Costurile directe de personal reprezintă cheltuielile salariale și venituri asimilate salariilor, inclusiv contribuțiile angajatului și angajatorului, atât pentru personalul angajat în cadrul structurii organizatorice proprii cât și pentru angajații ca și experți în afara organigramei, cu respectarea prevederilor Legii nr. 53/2003 - Codul muncii, cu modificările și completările ulterioare, a Contractului colectiv de muncă aplicabil și a procedurilor interne în vigoare.

Indicarea gradului de implicare a personalului în activitățile privind implementarea PR se realizează prin Fișele colective de prezență, care vor consemna procentul real lunar de implicare a fiecărui salariat în activitățile privind implementarea PR, fără a depăși procentul de implicare indicat prin decizia de stabilire a procentelor de implicare în PR NV 2021-2027. Fișele colective de prezență vor fi transmise odată cu cererile de rambursare.

preCheltuielile salariale sunt costuri directe în cadrul proiectului și reprezintă baza pentru calcularea costurilor indirecte.

II. CHELTUIELI DE TRANSPORT, DIURNĂ, CAZARE

Cheltuielile de transport, diurnă, cazare pentru deplasările interne/externe efectuate în scopul implementării proiectului finanțat din prioritatea de investiții - „Asistență Tehnică”, PR NV 2021-2027, de către personalul implicat în activitățile proiectului acestuia sunt considerate eligibile dacă se justifică efectuarea acestora prin documente justificative și dacă sunt efectuate în conformitate cu prevederile legale în vigoare.

Pentru deplasările interne sunt aplicabile dispozițiile Hotărârii Guvernului nr. 714/2018, cu modificările și completările ulterioare. De asemenea, pentru deplasările externe sunt aplicabile dispozițiile Hotărârii Guvernului nr. 518/1995, cu modificările și completările ulterioare.



Funded by
the European Union



Cheltuielile cu diurna pentru deplasările interne, pentru personalul din cadrul ADR Nord-Vest, nu pot depăși 2,5 ori nivelul legal stabilit prin Hotărârea Guvernului nr. 714/2018 privind drepturile și obligațiile personalului autorităților și instituțiilor publice pe perioada delegării și detașării în altă localitate, precum și în cazul deplasării în interesul serviciului, cu modificările și completările ulterioare.

De asemenea, este aplicabilă și Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal cu modificările și completările ulterioare.

Pentru deplasările interne, costurile aferente deplasării în interiorul localităților de destinație sunt eligibile (transport public/combustibil/tichet de parcare).

III. CHELTUIELI CU SERVICIILE

Cheltuielile cu serviciile sunt eligibile, cu condiția să fie necesare implementării proiectului și cu condiția respectării prevederilor Hotărârii nr. 873/2022. Serviciile vor fi descrise în cadrul secțiunilor aferente din cererea de finanțare (descrierea activităților, achiziții publice).

Atribuirea contractelor de achiziții trebuie să se realizeze în conformitate cu prevederile Legii nr. 98/2016 cu modificările și completările ulterioare, privind achizițiile publice, precum și cu legislația națională conexasă acesteia, respectiv cu legislația comunitară în materie.

IV. CHELTUIELI CU INVESTIȚII

Sunt considerate eligibile cheltuielile cu bunuri precum materiale consumabile, piese de schimb, mobilier, echipamentele, obiecte de inventar, alte active corporale și necorporale și achiziția de autovehicule sau alte mijloace de transport.

Cheltuielile cu achiziția de autovehicule sau alte mijloace de transport sunt eligibile în condițiile precizate în cadrul art. 8 al Hotărârii nr. 873/2022 și anume, dacă sunt indispensabile activităților prevăzute la art. 36 din Regulamentul (UE) nr. 2021/1.060 sau managementului operațiunii. Valoarea cheltuielilor eligibile nu poate depăși valoarea stabilită pentru fiecare autovehicul din Hotărârea nr.873/2022.

În cadrul capitolului bugetar de cheltuieli pentru investiții, pentru achiziția de autovehicule sau alte mijloace de transport, suma eligibilă pentru un autoturism se va calcula la cursul de schimb al BNR din data emiterii facturii.

Autovehiculele sau alte mijloace de transport pot fi achiziționate și în leasing, în condițiile art. 7 al Hotărârea nr. 873/2022, cu respectarea condițiilor stabilite prin lege, precum și a limitării valorice prevăzute.

Atribuirea contractelor de achiziții trebuie să se realizeze în conformitate cu prevederile Legii nr. 98/2016 cu modificările și completările ulterioare, privind achizițiile publice, precum și cu legislația națională conexasă acesteia, respectiv cu legislația comunitară în materie.

B. CHELTUIELI INDIRECTE

Costurile indirecte sunt toate acele cheltuieli care nu se încadrează în categoria costurilor directe. Costuri indirecte sunt considerate cheltuielile generale de administrație.

V. CHELTUIELI GENERALE DE ADMINISTRAȚIE

Pentru cheltuielile generale de administrație se vor aplica prevederile Regulamentului UE nr. 2021/1.060 cu privire la finanțarea forfetară pentru costuri indirecte.

Cheltuielile generale de administrație, ce constituie costurile indirecte generate în cadrul proiectului, se vor calcula prin aplicarea unei rate forfetare de 15% din costurile eligibile directe cu personalul.

4. Calculul ratei forfetare

Rata forfetară aferentă cheltuielilor indirecte se va calcula astfel:

$$Rch\ ind = Ch\ dir * 15\%$$

în care: **Rch ind** reprezintă rata aferentă cheltuielilor indirecte

Ch dir reprezintă totalul cheltuielilor eligibile directe cu personalul.

Cheltuielile eligibile directe cu personalul reprezintă cheltuielile salariale descrise la pct. **3.A.I CHELTUIELI SALARIALE (CHELTUIELI CU PERSONALUL)**.

În cererile de rambursare, rata forfetară se va calcula la fiecare cerere de rambursare, prin raportarea la cheltuielile eligibile incluse în capitolul 1 din bugetul proiectului - Asigurarea salarizării personalului implicat în implementarea PR NV 2021-2027.